

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.—TELÉFONO 17.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de ptsa

SANTOS DE LA SEMANA

Día 22.—*Domingo*.—San Joaquín, padre de Nuestra Señora.

Fué este Santo de sangre real, como San José. Su familia era de origen judío, pero reducida providencialmente á la pobreza: se domicilió en Nazaret después de algún tiempo, y era reputado por galileo. Nació con San Joaquín la piedad. No se había visto en el mundo hombre de vida más ajustada, y mereció á todos el concepto de hombre extraordinariamente virtuoso. Buscó cuidadosamente para esposa suya una doncella virtuosa, siendo la designada por el Señor Santa Ana, con la cual vivió santamente toda su vida. Hacía muchos años que vivían en la dulce paz, unión y ejercicio continuo de virtud que tanto edificaban al pueblo, cuando quiso el Señor que saliese aquella misteriosa vara del tronco de Jesé, de que habla Isaías, y que se dejase ver la Aurora que precedió al Sol del mundo, Jesucristo. Es opinión común que nació la Virgen en la vejez de sus padres. No se sabe con certeza de qué edad murió

San Joaquín, pero lo que parece probable, pues no se hace mención de él en el Evangelio, es que debió morir antes que la Virgen se desposase con San José. Muéstrase en Colonia la cabeza de San Joaquín y otras reliquias, que se creen legítimas por una piadosa tradición.

Se reza de San Joaquín, Padre de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 23.—*Lunes*.—Los Santos mártires Restituto, Donato, Valeriano y Fructuosa; San Felipe, Benicio, confesor.

El rezo es de San Felipe Benicio, confesor, con rito doble y color blanco.

Día 24.—*Martes*.—San Bartolomé, apóstol; Santos Tolomeo y Román, Obispos y mártires, y San Eutiquio, confesor.

Se reza de San Bartolomé Apóstol, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Día 25.—*Miércoles*.—San Luis, rey de Francia; San Ginés, mártir, y San Geruncio, Obispo.

El rezo es de San Luis, Rey de Francia, confesor, con rito doble y color blanco.

Día 26.—*Jueves*.—San Ceferi-

no, Papa y mártir, y los Santos mártires Segundo y Alejandro.

Se reza de San Pedro Regalado, confesor, con rito doble y color blanco.

Día 27.—*Viernes*.—San José de Calasanz, confesor; San Rufo, Obispo y mártir, y San Cesáreo, Obispo.

Se reza de Santa Teresa (s.), virgen, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 28.—*Sábado*.—San Agustín, Obispo y doctor de la Iglesia; San Ermeto, mártir; San Julián, mártir, y San Viviano, Obispo y confesor.

El rezo es de San Agustín, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 22.—*Catedral*.—A las nueve y media misa solemne. No hay homilía.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Parroquia del Carmen.—Prosigue la novena á la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús: todos los días, á las seis y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, letanía cantada y sermón. Este día predicará el Dr. D. Ceferino Andrés, Profesor de Estudios Superiores.

Siervas de María (San Millán).—Fiesta á la Virgen Santísima bajo el título de la Asunción. A las diez y media misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará el presbítero don Félix Ibáñez, Beneficiado de esta Santa Basílica Catedral. Por la tarde, á las seis, estación al Santísimo Sacramento, rosario y reserva, terminándose con la salve cantada á la Santísima Virgen.

Clerecía.—Misas rezadas desde las cinco.

Adoratrices.—Por la tarde, á las cinco y tres cuartos, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa conventual.

Día 23.—*Parroquia del Carmen*.—Continúa la misma novena. Predicará el Dr. D. Aureliano Sevillano, Profesor de Estudios Superiores de Calatrava.

Iglesia conventual de San Esteban.—Al obscurecer todos los días el Santo Rosario.

Día 24.—*Catedral*.—En la capilla de San Antonio misa rezada á las siete y media.

Parroquia del Carmen.—La novena anunciada, predicando D. Leopoldo González, Sacristán mayor de la Santa Basílica.

Día 25.—*Parroquia del Carmen*.—Continúan los mismos cultos. Este día será orador el muy ilustre Sr. Dr. D. Nicolás Pereira.

Día 26.—*Parroquia del Carmen*.—Termina la novena de la Transverberación de Santa Teresa, predicando el mismo Sr. Pereira.

Día 27.—*Parroquia del Carmen*.—Fiesta á la Transverberación del Corazón de Santa Teresa. Por la mañana á las siete y media dará la comunión el Excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo. A las diez y media misa solemne y sermón del M. I. Sr. Dr. D. Nicolás Pereira, Canónigo de la Santa Basílica Catedral. Por la

tarde, á las seis, solemnes completas, reserva y procesión.

Día 28.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—Continúa el ejercicio de los quince sábados en honor de la Virgen del Rosario. A las siete misa cantada, privilegiada del Rosario.

Purísima Concepción (Agustinas).—Fiesta del gran Padre San Agustín. A las siete de la mañana distribuirá la sagrada comunión el Rmo. Prelado. A las

diez y media misa solemne de medio Pontifical y sermón que predicará el presbítero D. Tomás Redondo Díez, Catedrático de Religión y Moral en el Instituto de esta ciudad. A las tres de la tarde se expondrá á S. D. M. hasta las seis.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, á las seis, solemne Salve Carmelitana.

YO QUISIERA SER SANTO... PERO...

Aquí está la dificultad, amado lector, en ese *pero* maldito que tanto te atormenta.

¡Quisiera, quisiera! ¿Y por qué no quieres? Si quieres eficazmente desaparecerán todos los *peros*.

—Yo quisiera ser santo, *pero* he cometido tantos pecados.....

—¿Y qué? ¿No ha dicho el Señor que nuestras iniquidades serán perdonadas en el día que á él volvamos nuestros ojos? ¡Cuántos han tenido mayor grado de santidad habiendo sido grandes pecadores que otros que jamás perdieron la inocencia!

—Sí, *pero*... ¿Y cómo salir del pecado? ¡Soy tan débil!

—¿Cómo? desechando esa debilidad. ¿No es Jesús la fortaleza misma? Acude á él. Quien no encuentra en el Corazón de nuestro Salvador el esfuerzo necesario para luchar con los enemigos del alma, es porque voluntariamente se separa del baluarte inexpugnable que hacía exclamar á San Pablo: *Omnia possum in eo qui me confortat*. Dios da siempre la fortaleza, sólo que muchas veces el hombre prefiere vivir debilitado y no se acerca á Dios.

—Bien, *pero* hay que allanar tantas dificultades...

—Se allanan. ¿Qué te detiene? ¿Las mortificaciones? ¿Tu estado? ¿Los negocios del mundo? ¿El lazo execrable de la pasión? ¿El qué dirán?

Las mortificaciones no las temas; como ames á Cristo te será muy dulce padecer por Él. *Padecer ó morir*, decia el Serafín del Carmelo Teresa de Jesús y *padecer y no morir*, exclama Santa Maria Magdalena de Pazzis. ¡Qué suaves serían para ella los sufrimientos por su Amado!

—Sí, comprendo todo eso; *pero* yo no estoy fuera del tráfico mundano como esas grandes santas.

—¿Y-qué importa? ¿No se santificó Enrique en los campamentos, Casimiro en su palacio, Eleázaro en los negocios del mundo, Isidro en el campo, Inés en la ciudad, Catalina con sus padres, Cristina en la esclavitud y José Labre mendigando?

—¡Ah! mucho admiro á esos santos, *pero* no sentirían el acicate de las pasiones con la vehemencia que yo... resistir este tormento es imposible.

—¡Imposible! no lo creas ¿quién más atarazado por los afilados dientes de la concupiscencia que San Pablo? Y no negarás la santidad al gran Apóstol de los gentiles. Dios no falta nunca con su gracia á quien la necesita, y escrito está, que no ha de permitir la tentación en el hombre más allá de donde alcancen las fuerzas que Él le comunica.

—Hermosa es esa doctrina, *pero* me cuesta tanto ahogar las pasiones en el alma, estoy tan pegado á ellas, que han formado en mí ya una segunda naturaleza.

—Mas la gracia del Señor todo lo vence, y cuando se mira al cielo, que Dios prepara á los buenos, bien merece el eterno gozar de la gloria, un pasajero sufrir de la tierra. Bien compensan la violencia que es menester hacer

á nuestro corazón, las delicias que después han de inundar al alma.

—Admiro la grandeza de la virtud con que podemos comprar una felicidad eterna, *pero* eso de dar el adiós al mundo.....

—¿El adiós al mundo? ¿Y para qué? ¿Por ventura no puedes santificarte en tu estado, en la posición que ocupas?

—Sí, *pero* me lo impiden los negocios.

—No lo creas; si tus negocios son limpios, si obras en todo con rectitud, si no te postras ante el *dios oro*, olvidándote del verdadero Dios, no temas los negocios, que en ellos mismos puedes santificarte...

—*Pero* temo tanto el *qué dirán*.

—¿*Qué dirán*? ¿Y qué dirán el día del juicio cuando te vean entre los bienaventurados, si obraste bien ó entre los réprobos, si faltaste á los divinos preceptos? Entonces poco mirarás *el qué dirán*.

Lector querido, si queremos ser santos como en realidad estamos obligados á serlo, al menos con esa santidad que se llama esencial, no hay más remedio, quitemos todos los *peros* y sin distingos ni vacilaciones amemos mucho á Jesús.

N. PEREIRA.

LOS TRES VESTIDOS

APENAS tenía quince años la hija del rey de Mataquín, y ya pensaba en lo agradable que debía ser tener un novio príncipe y buen mozo; una mañana, en tanto que sus doncellas peinaban ante el espejo sus hermosos cabellos, manifestó deseos de casarse. Tal vez hizo

mal en confesarlo, pues no está bien que las jóvenes declaren tan abiertamente sus secretos pensamientos; el día en que esta franqueza no fuera censurable, le ensordecirían á uno los gritos de casi todas las muchachas solteras, feas ó hermosas, jóvenes ó viejas, que irían gritando por la calle: «¡queremos marido!»

A la hada Holda, madrina de la princesa, no le pareció mal este deseo, tan aturdidamente expresado. Era una hada indulgente, pero un tanto maliciosa.

Las puertas de la cámara se abrieron como por encanto, y se la vió entrar pomposamente vestida y sonriente: detrás de ella venían seis negritos, que conducían tres cofres, que eran los más hermosos del mundo: el primero, de plata repujada; el segundo, de oro fino, y el tercero, de pedrerías.

—¡Buenos días, ahijada!

—¡Muy buenos los tengas, madrina!

—¿Es cierto que, impaciente como el botón de rosa que desea abrirse, deseas tener cuanto antes un esposo?

—Es cierto que no siento repugnancia por el matrimonio, si encuentro un esposo tal cual lo deseo y que se me aparece en sueños.

—¿Qué figura tiene?

—La tiene admirable y está vestido con un lujo y buen gusto extraordinarios.

—Los hijos de reyes, bien vestidos no son raros en las cercanías.

—Es hermoso y tiene labios sonrosados.

—Hay muchos que los tienen.

—Sus ojos son azules, y cuando se les mira, parece que se ve el cielo á través de dos záfiro.

—¡Hola!, ¡hola!—dijo la hada.—Los ojos de esa clase no son comunes, y tal vez no podáis encontrarlos. Feliz-

mente como soy buena, no quiero que os expongáis á una mala elección y os será permitido casaros tres veces, y será muy raro si de tres esposos no encontráis uno que os convenga.

—¿Cómo tres veces?—dijo ruborizándose la princesa.

—Pero no á la vez; ya tendré cuidado de que haya intervalos entre ellos, y como no os serán impuestos tendréis libertad para quedaros con el marido que más os agrade. Por eso os traigo tres cofres: en el de plata hay un vestido de raso blanco y encajes para la primera boda; en el de oro uno de color de sol y estrellas para la segunda, y en el último cofre está encerrado el más hermoso de los tres.

II

Algún tiempo después, el sobrino del emperador de Golconda vino á la corte de Mataquín á pedir la mano de la hija del rey, de la cual, la belleza tenía fama universal. No se ha visto nunca príncipe vestido con más lujo; sus trajes estaban bordados con piedras preciosas.

La princesa, deslumbrada, no tuvo inconveniente en casarse con el sobrino del emperador en Golconda.

Sacó del cofre de plata el traje de raso blanco y encajes, y se vistió contenta para la ceremonia nupcial.

Pero no tardó en darse cuenta de que en un hermoso traje no consiste la felicidad; su marido no poseía los hermosos ojos azules con que soñaba; se pasaba los días gimiendo en su habitación, y le costó mucho trabajo demostrar la conveniente aflicción, cuando se enteró de que el sobrino del emperador de Golconda, que era un gran cazador, había sido devorado por los leones en la montaña.

III

A los seis meses de luto, pensó que nada la obligaba á

continuar viuda, y se sintió conmovida á la vista de un caballero que acababa de llegar á la corte, y en un torneo triunfara de los más valerosos combatientes.

La princesa no cupo en sí de gozo cuando supo que el caballero había manifestado la intención de casarse con ella, y se apresuró á aceptar este nuevo matrimonio.

Sacó del cofre de oro el vestido de color de sol y estrellas y se vistió muy satisfecha.

Pero tampoco no tardó mucho en darse cuenta de que no bastaba ser elegante y valiente, para hacer la felicidad de una joven tan exigente como ella..... este marido tampoco tenía los ojos azules como el que había soñado, estaba apesadumbrada considerándose muy infeliz, costándole gran trabajo no sonreír á través de sus lágrimas el día que supo que el caballero, que era muy dado á las aventuras, había sido muerto por un encantador.

IV

Pasó un año sin que la princesa pensase en nuevas bodas. Había sufrido dos decepciones y no quería exponerse á la tercera. Jamás encontraría el esposo que había soñado. Pero una tarde que paseaba en el real, vió un joven que era el más hermoso que nunca viera; parecía vestido de luz, su boca semejaba una rosa tal como no se encuentra en la tierra, y cuando estuvo cerca de él, vió que sus ojos eran de un azul tan intenso y de tan infinita dulzura, que creyó ver el cielo á través de dos záfiro transparentes. ¡Al fin lo había encontrado! ¡Era la dulce aparición de sus sueños! Cuando le dijo:

—¿Queréis ser mi esposa, bellísima princesa?—Se sintió presa de tal languidez, que creyó iba á darle un síncope.

El día de la ceremonia nupcial abrió el último cofre,

que era el de pedrerías, para sacar el vestido de la tercera boda, la más hermosa de todas; pero en el cofre había un vestido extraño, había una mortaja.

Entonces la princesa rompió á llorar, comprendiendo que había llegado la hora de su muerte. Presa de un mal repentino, entregó el alma á Dios antes que terminase el día. La envolvieron en la mortaja y le sirvió de ataúd el cofre de pedrerías; porque no es en la tierra donde las princesas se casan con principes que tienen trajes magníficos, y ojos en que sourie el infinito azul del cielo.

CATULLE MENDES.

LAS CORONAS DE LOS MUERTOS

Murió el coronel don Blas,
Que era, sin quitarle fama,
Lo que en el mundo se llama
Un buen hombre nada más.

Pero la viuda, cediendo
De la moda al vano influjo,
Le hizo un entierro de lujo,
Caja y carroza luciendo

Como en tales ocasiones
Es un hecho triste y cierto
Que se dedican al muerto

Mas coronas que oraciones,
Le hicieron grande homenaje
Cuando salió del cuartel,
Lo mismo el cabo furriel
Que el ilustre personaje.

Y más de veinte personas,
Formando triste conjunto,
Obsequiaron al difunto
Con elegantes coronas;
Porque era rico don Blas,
Y cuando los ricos mueren,

Ostentar los suyos quieren
Pompa y lujo por demás.

Iba en el concurso un viejo
Y cortés, aunque doliente,
Preguntóle al presidente
De aquel fúnebre cortejo:

—¿Por qué al cementerio lleva
Tanta corona el difunto?

Sonrióse aquél, y al punto
Contestó: «No es cosa nueva.

»Hoy es costumbre mortuoria
Llevar corona de aquí,
Por si los muertos allí
No obtienen la de la gloria».

—Sátira es ésta cruel—
Repuso el viejo con calma;
Y encomendó á Dios el alma
De su amigo el coronel,

Diciendo: el lujo mundano
Con su aparato gentil,
Parece entierro civil
En cementerio cristiano.

F. PAREJA DE ALARCÓN.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa León XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

La mano de Dios.—Terminado recientemente el nuevo cementerio de Barbonne Fayel (Francia), en cuyo centro se elevaba un gran Crucifijo, un ateo de la localidad, al pasar por allí acompañado de varios amigos dijo, dirigiéndose al Crucifijo:

«¿Quién será el primero que venga á hacer compañía á ese gran ajusticiado?» Mas á los pocos momentos de proferir tan horrible blasfemia, caía al suelo como herido por el rayo, víctima de un ataque apoplético, del que murió en el acto, causando este hecho la consternación de los circunstantes y de toda la localidad, quienes no pudieron menos de reconocer en él la mano de Dios que así castigaba á aquel blasfemo.

Las misiones extranjeras.—Según la Memoria de las misiones extranjeras, durante el año de 1896 ha habido 38.882 bautizos de adultos, 375 conversiones de herejes y 172.716 bautizos de niños paganos.

Estos magníficos resultados prueban una vez más que todos los esfuerzos del infierno, las persecuciones, y los odios de la heregía no pueden nada para contrarrestar los trabajos de los verdaderos Apóstoles, dispuestos siempre á sacrificar su vida por la fe y por la conversión de sus semejantes.

Once mártires del «Terror».—El Arzobispo de Cambray ha encargado al Canónigo Didiot y á otros dos profesores de la Universidad católica de Lilles que se proporcione, según las prescripciones canónicas, los datos y pruebas necesarias para incoar el proceso de beatificación de once religiosas de Santa Ursula, que el tribunal revolucionario envió al patíbulo durante la época del Terror en Valenciennes, y á quienes Dios parece querer glorificar, en vista de las muchas gracias obtenidas por su intercesión.

Un Seminario en Oxford.—La Compañía de Jesús ha fundado por primera vez en Oxford un Seminario, bajo el nombre del reverendo P. Edmundo Campiau, que fué martirizado en tiempo de la Reina Isabel, año 1581.

Opinión favorable.—La Sagrada Congregación de Ritos se ha reunido para estudiar el caso de la curación de la Hermana Ersilia Cella, obtenida en el Santuario del Rosario de Pompeya, por intervención de la bienaventurada Margarita María.

Muchos opinan que esto indica un paso más dado en favor de la canonización de la bienaventurada.

Añagazas sectarias.—*La Civiltà Cattolica* contiene, en uno de sus últimos números, una importante revelación. La francmasonería italiana, de acuerdo con la de Francia, ha urdido una hábil maniobra para desacreditar los milagros realizados en Lourdes, probando al público que todas las curaciones verificadas en dicho santuario, se deben á la sugestión ó hipnotismo

Añade la *Civiltà* que uno de sus directores ha visto la carta de uno de los más altos grados de la masonería, que dirigía á un afiliado que iba á ir á Lourdes, con objeto de interrogar á los enfermos y obtener de ellos declaraciones de que han sido sugestionados.

Las Diócesis de España

Consagración de un Obispo.—Se ha celebrado solemnemente en Valladolid la consagración episcopal del Canónico Penitenciario D. Mariano Ciudad, nombrado Obispo auxiliar de Valladolid y titular de Abquelaida.

Ha apadrinado al nuevo Obispo el Ayuntamiento de aquella ciudad, el cual le ha regalado un precioso báculo y ha obsequiado, terminada la ceremonia, á las autoridades civiles y militares, y á los representantes de los principales centros y corporaciones. El Ayuntamiento ha repartido también muchas limosnas. Fué consagrante el Sr. Arzobispo de Burgos, y asistentes los Obispos de Tarragona y Zamora.

Ilustre enfermo.—Continúa enfermo el eminente poeta y Dignidad de la Catedral de Sevilla, D. Cayetano Fernández.

A favor de los pobres.—Las Religiosas terciarias de San Francisco de Asís, establecidas en la Coruña, han abierto una escuela gratuita para niños pobres. Estas religiosas

admitirán á los niños de pecho de las cigarreras, lavanderas, etc.

Noble proceder.—El clero de San Francisco el Grande ha renunciado los honorarios que le corresponden por los funerales celebrados el día 16 en aquel hermoso templo por el alma de D. Antonio Cánovas del Castillo; antes bien, se muestran satisfechos de que el gobierno designara dicha iglesia para el indicado objeto, permitiéndoles así rendir un último tributo á la memoria del ilustre finado.

Este noble y desinteresado proceder ha sido satisfactoriamente comentado en las esferas oficiales.

Datos biográficos del Cardenal Monescillo.—El venerable Cardenal Monescillo nació en Corral de Calatrava en 1811; en 1825 ingresó en el Seminario de Toledo y en el mismo desempeñó la cátedra de Sagrada Escritura cuando estuvo ordenado de presbítero. En 1849 fué nombrado Vicario general de Estepa, dos años más tarde Canónigo de la Catedral de Granada y tiempo después de la de Toledo.

En 1861 fué preconizado Obispo de Calahorra y luego de Jaén. Como diputado tomó parte activísima en las deliberaciones de las Cortes constituyentes. En ellas y con brillantísimos discursos, combatió á los revolucionarios, defendiendo los principios católicos con energía incansable. Asistió al Concilio Vaticano y fué destinado á la sección *De Fide*. Allí demostró evidentemente que si eran profundos sus conocimientos teológicos, no había olvidado los clásicos, pues los varios discursos que pronunció bastaban para acreditarle como castizo latinista.

En 1877 fué destinado á la Sede Arzobispal de Valencia y en 1884 sus relevantes méritos, por todo el mundo reconocidos, hallaron su premio en la púrpura cardenalicia que Su Santidad le concedió. Finalmente, en 1891 fué elevado á la Silla primada de Toledo.

Piedad de unos militares.—Entre la oficialidad del batallón de Otumba que pelea en Cuba, se ha abierto una subscripción para ayudar á los gastos del camino de Castellón á la ermita de Lidón.

La cantidad recaudada por aquellos bravos oficiales asciende á la importante suma de 580 pesetas, que han sido giradas al digno coronel del regimiento, Sr. Villanueva.

Que la Virgen de Lidón, excelsa patrona de Castellón, premie á los defensores de la patria!

Gestiones.—El Rvdo. Obispo de Vich, mostrando los afectos que animan á su corazón de padre, ha gestionado cerca de los obreros declarados en huelga en Mauresa, para que depongan su actitud volviendo al trabajo.

Salamanca

Peregrinación.—El día 16, á las nueve y cuarenta y cinco minutos, pasó por nuestra estación la peregrinación portuguesa, que se dirigía al Santuario de Nuestra Señora de Lourdes.

En tanto transcurrían los quince minutos que el tren se detuvo, únicamente fueron de notar los cánticos piadosos que entonaban, llenos de fervor, varios peregrinos en un departamento de segunda clase. Uno de esos cánticos era el popular que tiene por estribillo las palabras *Ave María*.

San Roque.—Prueba de la piedad del pueblo salmantino son las fiestas religiosas celebradas en la iglesia de la Purísima Concepción en honor de San Roque.

Era de ver una inmensa multitud de niños que acudían á besar su manto y á hacerle una ofrenda.

Nueva Religiosa.—Ha tomado el santo hábito en el convento del Jesús la Srta. María Ignacia G. Abarca, siendo madrina la virtuosa Srta. Carmen Moreno, hija del señor Gobernador de la provincia.

Obra nueva.—Ya se ha terminado la segunda edición de la obra del Prelado *El Determinismo*.

Funerales.—El lunes 16 se celebraron solemnes por el alma del Sr. Cánovas del Castillo en la próxima villa de Alba de Tormes. Los costearon los conservadores, quienes telegrafiaron á la viuda.

También en nuestra Catedral, según lo dispuesto por el Ilmo. Cabildo, se hicieron exequias por su alma. Asistió numerosa y escogida concurrencia; el Rvdo. Prelado, el Sr. Gobernador civil, el elemento militar, el excelentísimo Ayuntamiento y comisiones de Sres. Diputados, del claustro universitario y de PP. Dominicos.

Se cantó la misa de *Requiem* de Guzmán, y antes en el oficio de difuntos y después de celebrado el Santo Sacri-

ficio, las lecciones y el responso del Maestro Calahorra.

Visita.—El Sr. Gobernador civil, juntamente con su respetable familia, ha visitado hace pocos días el sepulcro de Santa Teresa.

Obra nueva.—El día 14 del próximo mes de Septiembre, á la una de la tarde, se hará pública subasta en Madrid para la adjudicación de las obras de enlosado en el atrio de la Catedral en su parte Oeste.

En la Catedral.—El domingo pasado se hizo la festividad de la Asunción de Nuestra Señora, su fiesta titular. Ofició de pontifical el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo; ocupó la cátedra sagrada el Sr. Penitenciario, quien con solidez de doctrina, desarrolló el tema siguiente: *La Asunción de la Virgen María está en la proporción que guardan sus virtudes con las gracias que las produjeron.*

En honor de Santa Teresa.—Comenzó el miércoles 18 la novena, con que las jóvenes teresianas quieren honrar el transverberado corazón de la Virgen castellana. En la procesión de los días 26 y 27, último de la novena, cantarán las niñas asiladas del hospicio un precioso himno, compuesto por D. José López Alonso y puesto en música por D. Manuel Mezquita.

Días de retiro.—El Rvdo. Prelado se encuentra actualmente retirado unos días, en el Convento de PP. Carmelitas de Alba, con objeto de practicar los *Ejercicios espirituales*.

La Basílica teresiana.—Ha estado en Alba el Arquitecto Sr. Repullés, quien ha trazado las líneas de la nueva Basílica, para que empiece inmediatamente la demolición de las casas expropiadas. El domingo se sacarán á remate las obras de derribo y remoción de escombros, que han de estar terminadas para el día 2 de Septiembre.

Ampliación.—En breve se llevará á cabo la conveniente ampliación de la capilla del Santísimo Cristo de Santa Ana. La devota imagen parece será trasladada cuando comiencen las obras en su capilla, al oratorio de la casa que habitaron las Religiosas Adoratrices en la Ronda de Sancti-Spiritus.

Disculpable error.—Diferíamos excesivamente en el número anterior la vuelta del Sr. Repullés á Salamanca. Queda rectificada tal inexactitud, nacida de la buena fe con que acogimos informes, que resultan desautorizados.

Círculo Obrero.—Han sido admitidos como socios nu-

merarios los siguientes: Antonio Pérez, Antonio Sierra, Aquilino Benito, Emilio Haro, Emilio Hernández, Francisco Martín, Indalecio López, Jacinto Blanco, Robustiano Diaz, Vicente Marcos y Vicente Zorita.

En la iglesia de San Millán.—Mañana, como final de la novena que viene celebrándose desde el día 13, habrá en la iglesia de San Millán misa solemne á las diez, en la que predicará D. Félix Ibáñez, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

Cultos en la capilla de la Santísima Trinidad.—El día 27 de Agosto la Congregación de Jesús Nazareno Divino Redentor Rescatado, dará principio á la novena de su titular.

Todos los días habrá misas rezadas á las seis, siete y ocho. A las nueve misa minerva con S. D. M. manifiesto y á su terminación se rezará la novena.

Al parar el címbalo de la Santa Iglesia Catedral, por las tardes, se rezará el Santo Rosario y se repetirá la novena.

Para San Antonio.—El día de la Asunción de Nuestra Señora adornaron por primera vez la capilla del Santo en la Catedral, dos magníficos cuadros imitación de tapices, adquiridos por la Junta de la Obra del Pan de San Antonio.

En honor de Santa Teresa.—El día 26, á las cinco de su tarde, será conducida procesionalmente la imagen de Santa Teresa, que se venera en el Convento de MM. Carmelitas, á la iglesia parroquial del Carmen, por el Paseo de las mismas, calle de Zamora y Plaza de los Bandos.

El orden de la procesión será el siguiente: Cruz parroquial con ciriales; coro de niñas asiladas del Hospicio; banda provincial; estandarte de la Asociación de Jóvenes Teresianas; las asociadas en dos filas, con medalla y vela; imagen de Santa Teresa; preste y diáconos; banda del Protectorado.

La procesión, que por el mismo orden saldrá de la parroquia del Carmen la tarde del día 27, á las seis y media, recorrerá el trayecto siguiente: plaza de los Bandos, calle de Zamora, plaza Mayor, calle del Prior, campo de San Francisco y paseo de las Carmelitas.

Se suplica á las Jóvenes Teresianas y á las devotas de la Santa asistan á estos actos vistiendo, en vez de sombrero, la clásica mantilla española.

Sagrada comunión.—El día de la Transverberación de Santa Teresa, á las siete y media de la mañana, distri-

buirá la sagrada comunión en la parroquia del Carmen el Excmo. Sr. Obispo.

Regalo.—A San Antonio de Padua de la Catedral ha regalado la Srta. D.^a María Torrens cuatro ramos finos de claveles que parecen naturales, y las Srtas. de Liñán la guirnalda que sostienen los ángeles inmediatos al Santo, compuesta de rosas, lilas y otras flores menudas, hechas por dichas señoritas, en unión de las de D.^a Elia y María Torrens.

El Santo se lo premie.

Pan de San Antonio.—Favores alcanzados por mediación del Santo y consignados en las papeletas correspondientes á la semana que finalizó el 14 del corriente.

«Favor concedido: 25 pesetas de limosna: 10 para el pan de los pobres, 10 para el culto, 2'50 para una misa y 2'50 para un solo pobre. *Una devota.* (La misa se aplicará el día 5 de Septiembre, á las siete y media y la limosna para un solo pobre se entregó ya.)—Favor alcanzado: limosna, 2 pesetas. *Una hermana del Santo en religión.*—Favor conseguido: para pan una peseta. *Una franciscana.*—Gracias concedidas: para los pobres 5 pesetas.—Un favor y el hallazgo de lo perdido: limosna, 12 reales.—Favor alcanzado: para pan, 50 céntimos. *N. R.*—Gracias alcanzadas: para los pobres, 5'50. *Ramón Cobaleda.*—Gracia conseguida: para el pan, 2 pesetas.—Gracias alcanzadas: para los pobres, una peseta. *Vuestra devota S. L.*—Doy para los pobres, un real ofrecido. *H. G.*—Gracia por un favor y la limosna ofrecida *H. C.*—Una devota agradecida por favores recibidos, para el pan, 1'50 pesetas.—Favor recibido: para pan, una peseta. *P. V.*—Doy lo ofrecido y las gracias. *P. L. A.*—Favor recibido: para los pobres, dos pesetas.—Doy lo ofrecido mensualmente. *Antonia.*—Concesión de la gracia pedida: para los pobres, 7 pesetas. *Vitoria Avila y Aurora Ruano.*—Para el pan de los pobres, 2 pesetas.—Favores recibidos: la limosna ofrecida. *Isabel.*—Favores recibidos: 2 pesetas para una misa y un real para los pobres. *E. G.* (Se aplicará el día 7 de Septiembre, á las siete y media).—Para el pan, 5 pesetas.—Gracia conseguida: para pan, una peseta. *V. V. A.*—La salud de mi padre alcanzada, para el pan 50 céntimos. *Paca.*—Por haberme puesto bien: para los pobres, 3 reales. *Consuelo.*—Por las noticias de mi hijo que está en Cuba y otros favores, 1'35 pesetas. *Rosalía Maestre.*—Favores alcanzados: 10 pesetas para los pobres y 2 para una misa. *Catalina.* (Se aplicará el día 12 de Septiembre, á las siete).—Dos favores alcanzados: dos reales para el pan.»

Las limosnas recogidas importaron: 107'19 pesetas para el pan y 42'50 para el culto y limosna para tres misas, que se dirán en los días 5, 7 y 12 de Septiembre.